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Η Ιορδανία καταδικάζει το “πάγωμα” των 
λογαριασμών του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων 
από το Ισραήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ως παραβίαση του status quo των Αγίων Τόπων χαρακτηρίζει 
το Υπουργείο Εξωτερικών της Ιορδανίας την ενέργεια του 
Δήμου Ιερουσαλήμ να “παγώσει” τους τραπεζικούς 
λογαριασμούς της Σιωνίτιδος Εκκλησίας με πρόφαση ότι δεν 
έχει καταβάλει τον φόρο ακίνητης περιουσίας «Αρνόνα».

Η Ιορδανία καταδικάζει επίσης τις συνεχιζόμενες επιθέσεις του Ισραήλ εναντίον 
των χριστιανών στην Αγία Γη, οι οποίες έχουν πολλαπλασιαστεί το τελευταίο 
διάστημα εξαιτίας της ανεξέλεγκτης δράσης ακραίων ριζοσπαστικών στοιχείων.

Στην ανακοίνωση που εξέδωσε εχθές το Υπουργείο Εξωτερικών του Χασεμιτικού 
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Βασιλείου της Ιορδανίας υπογραμμίζεται ότι η τελευταία ενέργεια του Δήμου 
Ιερουσαλήμ με το “πάγωμα” των τραπεζικών του λογαριασμών έρχεται να 
προστεθεί σε μία σειρά παραβίασης βασικών δικαιωμάτων του Παλαίφατου 
Πατριαρχείου τα οποία ρυθμίζονται από το παραδοσιακό status quo της Αγίας 
Πόλης. Ακόμη η Ιορδανία καταδικάζει τις ενέργειες του Ισραήλ σχετικά με τη 
συνεχιζόμενη επιθετικότητα στη Δυτική Όχθη και τη Γάζα. “Το Ισραήλ δεν έχει 
κανένα δικαίωμα στη Δυτική Όχθη και τα χριστιανικά και ισλαμικά ιερά της”, 
επισημαίνεται. Για το ζήτημα της Γάζας υπογραμμίζει ότι είναι αναφαίρετο 
δικαίωμα του παλαιστινιακού λαού να υποστηρίζει τη δημιουργία ανεξάρτητου 
κράτους.



Υπενθυμίζεται ότι στις 6 Αυγούστου, ο Δήμος της Ιερουσαλήμ αποφάσισε 
μονομερώς να παγώσει τον τραπεζικό λογαριασμό του Ελληνικού Ορθόδοξου 
Πατριαρχείου των Ιεροσολύμων. Ωστόσο, δεν πρόκεται για κάτι νέο στην 



καθημερινότητα των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Αγία Γη. Η διαμάχη μεταξύ του 
Δήμου της Ιερουσαλήμ και αρκετών Εκκλησιών που κατέχουν ακίνητη περιουσία 
στην περιοχή, είναι σε εξέλιξη εδώ και αρκετά χρόνια. Μια συμφωνία που είχε 
προκύψει πριν δεκαετίες, μεταξύ των Εκκλησιών και του κράτους του Ισραήλ είχε 
εμποδίσει τον Δήμο της Ιερουσαλήμ να εισπράττει φόρο ακίνητης περιουσίας από 
χριστιανικούς οργανισμούς. Όμως οι συνεχιζόμενες επιθέσεις έναντι χριστιανών 
και η άσκηση πίεσης φαίνεται ότι οδήγησαν σε αυτή την εξέλιξη.

Σε πρώτο βαθμό η ενέργεια αυτή του Δήμου Ιερουσαλήμ εναντίον του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων συνεπάγεται με πρακτικές δυσκολίες 
που αφορούν κυρίως στην καθημερινότητα των Αγιοταφιτών, όπως για 
παράδειγμα οι πληρωμές σχετικά με διάφορες πάγιες υποχρεώσεις. Από την 
Ελληνική πλευρά δεν έχει υπάρξει μέχρι στιγμής κάποια επίσημη τοποθέτηση για 
την εξέλιξη αυτή, ωστόσο τη διαχείριση του ζητήματος έχει αναλάβει ήδη η 
διπλωματική πλευρά έτσι ώστε να βρεθεί μία λύση άμεσα.

Διαβάστε επίσης:

Ιεροσόλυμα: Ο Δήμος «πάγωσε» τους τραπεζικούς λογαριασμούς του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου
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